



# Unione dei Comuni Vallata del Tronto

Castel di Lama - Castorano - Colli del Tronto - Offida - Spinetoli

**AVVISO ESPLORATIVO PER L'ACQUISIZIONE DI MANIFESTAZIONI DI INTERESSE A CONCORRERE ALLA PROCEDURA AI SENSI DELL'ART. 36, comma 2 lett.b) DEL D.LGS. N. 50/2016, PER L'APPALTO DEL SERVIZIO DI ASSISTENZA EDUCATIVA SCOLASTICA E DOMICILIARE A SOGGETTI DISABILI DEI COMUNI DI :APPIGNANO DEL TRONTO-CASTEL DI LAMA-CASTIGNANO-CASTORANO- COLLI DEL TRONTO-OFFIDA E SPINETOLI**

**cpv 75310000-2**

## **DOMANDA**

### **COSA SI INTENDE PER FATTURATO SPECIFICO**

## **RISPOSTA**

È la stessa disciplina normativa generale del codice dei contratti a chiarire in modo espresso ed inequivoco che il fatturato rilevante per i fini considerati è quello realizzato “nel settore oggetto della gara”, e non esclusivamente nei servizi identici o coincidenti con quelli nominalmente richiamati negli atti della specifica procedura concorsuale. Cons. Stato, sez. V, 27.04.2015 n. 2098

ART.83 comma 4. Per gli appalti di servizi e forniture, ai fini della verifica del possesso dei requisiti di cui al comma 1, lettera b), le stazioni appaltanti, nel bando di gara, possono richiedere:

a) che gli operatori economici abbiano un fatturato minimo annuo, compreso un determinato fatturato minimo nel settore di attività oggetto dell'appalto;

Dunque, nelle gare pubbliche, se il bando richiede come requisito di partecipazione un fatturato specifico relativo a precedenti servizi svolti ed inerenti l'oggetto dell'appalto, le precedenti esperienze del concorrente possono riguardare non solo i settori identici a quelli oggetto dell'appalto, ma anche i settori collegati secondo un ragionevole criterio di analogia o inerenza. (Sentenza n. 4425 del 22 settembre 2015 – Consiglio di Stato)

Il concetto di forniture/servizi identici va inteso in termini di comparabilità tra le prestazioni, mentre l'analogia va intesa come similitudine tra le prestazioni.

L'ammissione alla procedura di gara verrà disposta secondo i concetti ed i principi sopra esplicitati.

## **DOMANDA**

**RELATIVAMENTE AI "REQUISITI DI IDONEITÀ PROFESSIONALE, CAPACITÀ ECONOMICO-FINANZIARIA E TECNICO-PROFESSIONALI" SONO A CHIEDERE SE, IN CASO DI RTI, TALI REQUISITI VANNO POSSEDUTI DAL RAGGRUPPAMENTO NEL SUO COMPLESSO, O SE BISOGNA POSSEDERE UNA PERCENTUALE MINIMA, DA PARTE DELLA MANDATARIA E DELLA MANDANTE;**

## **RISPOSTA**

Le capacità economico finanziaria e tecnico professionale ,devono essere soddisfatte tenuto conto che la mandataria in ogni caso deve possedere i requisiti ed eseguire le prestazioni in misura maggioritaria.

IL RESPONSABILE SERVIZI SOCIALI

F.to Dott.Luigi Ficcadenti